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Kereskedők és gazdák sérelmei.
Debreczen, márcz. 3.

A debreczeni kereskedelmi 6s ipar­
kamara még a múlt év egyik közgyű­
léséből átiratot intézett a város taná­
csához, mely szerint néhány legfonto­
sabb háztartási cikk igen sérelmes 
és hallatlanul magas kövezetvámját 
szállítsa le, hogy eddig az ily magas 
alapon már 2 év óta szedett kövezet- 
vám különbözeteket az illetőknek té­
rítse vissza. A kereskedelmi intézmények 
egyik legnagyobb tényezője, az Omke 
helybeli titkársága is foglalkozott ezen 
üggyel és dacára ennek, a városi ta­
nácsnál minden jóakaratu kérelem és 
szociális szempontból minden tekintet­
ben kellő módon megérthető indokok da­
cára is süket fülekre találtak az érdekel­
tek. Ily kérdéses cikkek legfontosabbika 
a fa. Hogy milyen drágaság, és mily 
tulcsigázott igényekkel lépnek fel az 
az erdőtulajdonosok a faárakat illető­
leg, azt legjobban a városi hatóság 
tudja és dacára ennek, a fa kövezet- 
vámját waggononként 4 koronáról 8 
koronára emelte fel. Ezen az alapon 
szedi már 2 és fél év óta a kövezet-
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vámot. A fakereskedöknek feltétlenül 
be kell calculálni ezt az összeget, na­
gyon természetes tehát, hogy a vég­
eredményben legjobban a legszegé 
nyebb néposztályt sújtja, amely igy 
minden egyes ölet e címen 2 koronával 
magasabb árakon kénytelen fizetni. 
Nem akarjuk azt állítani, hogy a város 
itt fiscalis érdekeket ápol és a fakeres­
kedésben versenytársainak úgy akarja 

:az eladást és a jelentékenyebb forga- 
! lom elérését meggátolni.

A másik cikk, amely éppen olyan 
I fontossággal bir, a denaturált szesz, 
ezt a város waggononként 40 korona 

I kövezetvámmal sújtja, k’zen cikket azon 
| csoportba sorozta, amelyben a literen- 
; ként 15 koronával árult cognac és 
ugyanilyen drága külföld' likőrök van­
nak. A rendes szeszre kivetett kövezet- 

! vám is tulmagas, de a legszegényebb 
I néposztály és a felső tízezrek által egy- 
■ aránt használt denaturált szesz után 
; mázsánként szedett 40 fillér kövezet­
vám példátlan egész Magyarországon.

Ezen cikknek a kövezet vámja 
mindenütt 4—10 fillérig terjed méter­
mázsánként. Sőt Nagyváradon 2 fillér, 
a környékünkön levő városokban, u. m.
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Befejezetlen történet.
Meghalt. Szegény leány 1
Előttem a levele. Mi szükség volt rá, | 

hogy megírja nekem ezeket a dolgokat 
annyi év után ? Ha nem irta volna meg, | 
ha magával vitte volna a másvilágra eze-, 
két a gondolatokat, máskép halt volna 
meg ? Nem póz ez, amellyel tetszelegni; 
akar magának a vég órájában ?

Mintha még egyszer meg akarná ma ’ 
gát nézni a tükörben, LÖslőtt elmegy ? ;

Nem, nem, ez nem póz, ez a mártír 
szent hitvallása.

*

. . . Haldoklóm. Néhány nap, vagy’ 
talán már néhány óra múlva vége min-1 
dennek . . .

Nem akarok úgy elmenni innen, hogy 
bárkinek is adósa maradjak.

Önnek is adósa vagyok. Csodálkozik 
ugy-e ? Hiszen nem adott, nem kölcsön­
zött nekem semmit. És mégis adósa va­
gyok. Egy történettel. — Egy történetnek 
a befejezésével.

Emlékszik rá, egy este találkoztunk 
a körúton. Hány éve, magam sem tudom. 
Csak azt tudom, hogy még nem voltam

egészen tizenhat esztendős. Hogy azóta 
mennyi idő telt el, hogy hány éves vagyok 
most, telkemre, nem tudom.

Ön észrevette zavaromat és faggatni 
kezdett.

Kértem, ne faggasson, ne kérdezős­
ködjék. Akkor megvallotta, hogy szeret 
és azért akarja tudni, ki bántott vagy mi 
bántott. Vallomása meglepett, de aztán sem 
árultam el titkomat, hanem azt mondtam, 
hogy majd egyszer elmondom, de a mig 
el nem mondom, addig ne szeressen, mert 
nem viszonozhatnám szerelmét, ha még 
ólcék.

Hát ez az én adóságom. Ezt rovom 
le most.

Nem viszonozhattam akkor a sze­
relmét, mert mikor találkoztunk, egy férfi 
lakásáról jöttem, akft szerettem és nem 
viszonozhattam azután sem, mert azt a 
férfit azután is szerettem és nem viszo 
nozhatnám most sem, ha még élnék, 
mert azt a férfit még most is szeretném.

Ezt meg kellett vallanom önnek, ezt 
a tartozást le kellett rónom, mielőtt be­
hunyom szememet. Kellett, mert úgy tu­
dom, hogy ön még most is várja a vá­
laszt akkori kérdőiére.

Szatmári 10, Nagykárolyban szintén 10 
fillér métermázsánként.

Nagyon természetes, hogy a de­
naturált szesz árát 100 literenként ezen 
kövezetvám díjtétel fél koronával drá­
gítja s igy természetes, hogy a keres­
kedőknek ezt az árat be kellett számi- 
taniok. E tarthatatlan kövezetvám ép­
pen azt a néposztályt sújtja legjobban, 
amely e cikknek a legnagyobb fogyasz­
tója. A harmadik közfogyasztási cikk, 
amelynek kövezelvámját 40 százalék­
kal emelték fel, ez a korpa díjtétele. 
Eddig mázsánként 4 fillért szedtek, ma 
20 fiillért. Ugyanez áll azon cikkre is, 
mint a másik kettőre. A korpa tudvale­
vőleg minden kis gazdának mással alig 
pótolható takarmánycikke. Sajátságos, 
hogy éppen ezen cikket vette ki a vá­
ros a nyerstermények hulladékából, 
holott ez éppen olyan hulladék, mint 
a cukorrépa szeletkék vagy az olajpo­
gácsa. Hisz állattenyésztésünk éppen 
kárvagyonosodásunk létalapja. Fontos 
gazdasági érdek, hogy ezen cikk, mely­
ből a helybeli malmok nem képesek 
elegendő mennyiséget gyártani, — a 
behozatalnál ne terheltessék meg ily 
óriási kövezetvámmal. B.

Építkezési, csatornázási és gépészeti vasöntemények gyár­
tására — bármely anyagú gépalkatrészek előállítására — 
gazdasági és iparigépek szakszerű javítására — általá­
ban minden géplakatos-, kazán- és mükováos munkák 
végzésére — legjobban berendezett, tehát legmunka- 
biróbb és legolcsóbb is *•-

De tartozom még valamivel annak, 
a ki ily biven megőrizte szivét egy — 
fantóm számára. Tartozom azzal, hogy 
kétséget ne hagyjak a szivében.

Ön most talán kételkedik bennem és 
átkozza azt a percet, amelyben megfogadta 
hogy várni fog a válaszomra.

Ne kételkedjék bennem Arthur. Sze­
relmemhez mocsok nem tapadt. Elmondom 
az egész történetet.

Gyermek voltam még, mikor azt 
férfit meg szerettem, a nélkül, hogy 
láttam volna. Csak a verseit olvastam. 
Bizonyára emlékszik még Béry Zoltán 
verseire. Az a tűz, az az édes kéjes tűz, 
amely ezeken a verseken végigömlött, 
rabjává ejtette gyermekszívemet. Minden 
gondolatom az övé volt.

Eleinte nem tudtem mit csináljak 
ezzel az érzéssel. Megvalljam neki ? Kine­
vetett volna. Végre mégis rászántam ma­
gam és egyszer este az iskolából jövet 
felmentem a lakására. Nem tudtam, mi 
fog velem történni, de valami nagy dologra 
voltam elkészülve. Talán valami rossz do­
logra is.

Benyitok a szobájába. Egy nyúlánk 
fiatalember jön elém. Reszkettem, mint a

„Debreczeni Vasöntöde és Géplakatossá!)“
Péterfia végén, a Hadházl-utoaában.

Telefon 466. sz. Telefon 466. ez.
Kiváló szőlőmalmok, borprések, borszivattyuk, kerti-, udvari-, ésközségi kútsziv attynk gyártásáért többszörösen kitüntetve!
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Válság elölt.
Andrássy a királynál.

-• Express tudósítás. —
Budapest, márc. 3.

Gróf Andrássy Gyula váratlan bécsi 
utazása odatolakodott a politikai aktuáli- 
sok legelső sorába. A belügyminisztert a 
király ma délelőtt tizenegy órakor ku.ön 
kihallgatáson is fogadta s ezzel a legbő­
vebb kombinációk nyertek alapot, ami an­
nál is érthetőbb, mert Andrássy utazásáról 
minden felvilágosítást megtagadott.

Beavatott körökben a bizonyosság 
hangján beszélnek arról, hogy a belügy­
minisztert elsősorban az általános válasz­
tói jog kérdése vitte Bécsbe. Ezt koráut- 
zem annyit jelent, hogy talán a beuugy- 
miniszter a kész javaslatot vitte előzetes 
jóváhagyás végett a királyhoz. A javaslat­
nak eddig csak a legfőbb alapelvei és kör­
vonalai vannak papirosán és szó sem le­
het arról, hogy Andrássy azt — a legko­
rábbi terminust jelölve meg — a nyár 
előtt be akarja nyújtani a képviselőházban. 
Itt legfölebb elvi kérdésekben való hozzá­
járulás kikéréséről van szó, mert immár 
kétségtelen, hogy a javaslat a plurális 
szavazás elvén alapul s az udvari körök­
ben mór ez ellen is nagy az ellenszenv.

Hogy a kérdést most az uralkodó elő 
kellett vinni, ennek magyarázata az, — 
hogy a függetlenségi párt nagy részé a
házszabály revizíóval^szemben való meg- 
taitását attól teszi függővé, hogy az ál­
talános választói jog legfőbb szempont­
jait megismerje. Andrássy szerint a ki 
rálytól ezekhez kér hozzájárulást, hogy a 
házszabályrevizió sorsát átvigye a legne 
hezebb akadályon. .

Ha utazása sikerrel jár, úgy már 
legközelebb megteszi azt a nyilatkozatát, 
melyet másfél év óta sürget a közvéle­
mény, a mely gyanakodva és izgatot. 
nyugtalansággal lesi, hogyan akarja a 
kormány a legfontosabb politikai kérdést 
megoldani, kiküldetésének tulajdonképpeni 
célját betölteni. Kétség nem fér ahhoz,

hogy ezen az audenoián szóba fognak ke­
rülni a katonai kiegyezés kérdései is, mert 
nyílt titok, hogy aktuálissá válásukat ép­
pen gróf Andrássy Gyula sürgette leg­
inkább. itizek szerint a mai audenciát jó­
formán kizárólag előkészíti és informatív 
iellesünek kell tekintenünk, de éppen 
ezért a magyar politikai jövő fejlődésére | 
esetleg igen messze menő következese
lehet. „ „ , ,

Más oldalról jelentik : Gróf Andrássy 
Gyula mai kihallgatása esetleg nevezetes 
fordulatot hozhat. Nyílt titok, hogy éppen 
a belügyminiszter régtől fogva kod vette -, 
nül nézi a politikai helyzet fo.ytonos in­
gadozását s elkeseredett hangon nyilat- j 
kozik minden alkalommal a kormánypárt j 
megbízhatatlansága miatt.

paőftKCZEWi hOGGKíLSa Ü3SAQ 1908. máiczius 4

Debreczen választói.
A központi választmány ülése.

— Buját tudósítónktól —
Debreczen, márc. 3. 

Debreczen város központi választmá­
nya ma délután ülést tartott a városhá­
zán. Az ülésnek egyetlen tárgya az volt, 
hogy az 1908. évi választói névjegyzék 
tiigazitására nézve megtegye a választ­
mány a szükséges intézkedéseket.

Az ülésen Kovács József polgármes­
ter elnökölt. Jelen voltak : Márton Imre, 
Fejér Ferenc, ifj. Schwarcz Vilmos, Ju­
hász Ignác,«Somogyi Pál, Kőrössy Kál­
mán, B. Nagy Sándor, Szabó Kálmán, 
dr. Tüdős János és dr. Varga Lajos bi­
zottsági tagok.

Elnök bejelentette, hogy a közgyűlés 
a múlt éven megválasztotta a tagokat s 
igy a választmány meg van alakítva. Fel­
kérte a választmány tagjait, hogy a szó 
kásos esküt tegyék le. Ez megtörtént.

Ezután megválasztották az egyes vá­

lasztókerületekben működő kiigazítási bi­
zottságot, mely a következő :

/. kerület. Csapó u'oai rész. Elnök 
Varga Lajos. Tagok: Publig Ernő, Biczó 
Gyula. Póttag Kovács István.

Póterfia utcai rész. Elnök Somogyi 
Pál. Tagok: Szilágyi Bálint, dr. Tóth 
Kálmán.

II. Kerület. Hatvan-utcai rész : El­
nök : Török Péter. Tagok: dr. Kiss 
György, dr. Tertrey Tamás. Póttag dr. Nagy 
Sándor.

Piac-utcai rész : Elnök : Dr. Fejér 
Ferenc. Tagok : Balogh Zsigmond, Szűcs 
Géza. Póttag : Kun Mihály.

III. Kerület. Varga-utcai rész. El­
nök : dr. Kocsár Gábor. Tagok : Pálffy 
Gábor, dr. Kőrössy Kálmán. Póttag : B. 
Kövesdy Imre.

Kossuth-utcai rész : Elnök : Rickl 
Antal. Tagok : Juhász Ignác, Sz. Szabó 
József. Póttag : dr. Kovács József.

A bizottságok még e hóban megkez­
dik működésűket.

nyárfalevól. Nem tudtam, mit mondjak. 
Szerettem volna elszaladni, de nem bírtam. 
Egyszerre csak, azt sem tudom hogyan, 
kitörtek a könnyeim és keservesen zo­
kogtam. , . , , ,

Ha akkor tudtam volna, el tudnám 
mondani most is, mi történt velem. De 
nem tudtam akkor sem. Csak annyit érez 
tem, hogy két szelíd szürke szem nézett 
rám résztvevőén, azután egy finom, meleg 
kéz megsímogatta a hajamat és egy me 
leg, nyájas hang azt kérdezte tőlem:

— Hogy hívják -gyermekem ?
— Margit, — nyögtem ki keserves 

zokogássá,!.
— És mit kíván tőlem gyermekem ?
Nem tudtam mit feleljek. Roppant 

ostobának éreztem magam. Körülbelül úgy, 
mint az iskolában a tanár előtt. Es a fe­
leletem is ostoba volt, mintha a tanár 
előtt állottom volna.

— Semmit, csak látni akartam! . .
Azzal elszaladtam.
És azóta nem láttam azt az embert 

de szivemben megőriztem szelíd tekintető, 
és édes hangját. „ , ,

Ez az a történet, amelylyel adósa
voltam . . .

Még egy kis utóirata is »olt a levél 
nek. Megkért, keressem fel Bóry Zoltánt 
és adjam át neki utolsó üdvözletét.

Megtettem. , , , ,
A nagy regényírót fényes lakásán, 

családja körében találtam. Kedélyes öreg
ur volt. , .. .

Az öreg ur csodálkozva nézett ram.
— Fiatal poéta korában lakásán járt 

egy kis leányka.
Az öreg ur elgondolkozott.
— Hm. Meglehet.
— Egy iskolás leányka. Nem emlék­

ezik reá ? , .
Az öreg ur megint úgy tett, mintha

gondolatai között keresgélne.
— Sok minden történik egy hosszú

emberélet alatt.
— Annak a leánynak az életében 

azután semmi sem történt többé. Ez volt 
az egész története. Igazán nem emlék­
szik rá? . .

fiz öreg ur a padlóra szögezte tekin­
tetét és még egyre gondolkozott. A köz­
ben folyton ismételgette ; halkan, minden 
megindulás nélkül:

— Nem emlékszem. Igazán nem em­
lékszem ... „ ,r „

Szabó Sándor

A debreczen! egyetem.
Fontos értekezlet az egyháznál

— Baját tudósítónktól. —
Debreczen, március 3.

A jövő esztendő az egyetemek esz­
tendőjéül készül. A közokt. minisztérium 
nem is egyet, hanem többet, ötöt óhajt 
felállítani és megkezdte már a tárgyalást 
a jelentkezőkkel. Azok a városok, a me­
lyek most ebből a nagy vásárból kimarad­
nak, egy ember öltőig várhatnak az újabb 
alkalomra. Különösen nehéz Debreczen 
városának a helyzete, a hol legközelebb 
gondoljuk magunkat az egyetemhez, hi­
szen itt van a szásados főiskola, a mely­
nek főhatóságai már magok is kezűkbe 
vették ezen egyetem megvalósításának az 
ügyét. De éppen itt van a nehézség is.

Annak az uj egyetemnek a főiskolá­
ból kell kifejlődnie s a kerülettel bizonyos 
összeköttetésbe kell maradnia. Az állami 
egyetem pedig felekezeti jellegű nem le­
het. Ennek a nehézségnek az elhárításá­
val próbálkozott a Debreczen városi egye­
temi bizottság, mid*n megkereste az egy­
házkerület központi bizottságát.

A kerület egyetemi központi bizott­
sága gróf Dőgenfeld József elnöklete alatt 
a napokban összehívott ülésében foglalko­
zott debreozeni egyetem dolgaival s tár­
gyalta idavonatkozólag a debreozeni vá­
rosi egyetemi bizottság munkálatát, me­
lyet dr Ferenczy Gyula a bizottság előa­
dója ismertetett.

A központi bizottság jó akarattal ta­
gadta a tervet, figyelemmel hallgatta meg 
az elébe terjesztett munkálatot és tekin­
tettel az ügy fontosságára azt határozta, 
hogy az egy e célra összehívandó egyház­
kerületi értekezlet elő terjesztessék. Ez 
az értekezlet, melyen az egyházmegyék 
gondnokai, esperesei és kerületi közgyű­
lés Debreczenban lakó tagjai vesznek részt 
március 5 ik napján fog megtartatni. Az 
idevonatkozó meghívók már szétküldetteK.

All.lmi példányok »I..««»! Otorfr. H14 Mrll 1—2 i«t StA1'FiítrAaeflroitf.fi 1A Kardos Wesselényi 1—2 » 15- » »Harmathynál, Fuvészkert u. 1/»-. tört. 1-12 „ 96. - „ 60 -
Httveltség könyvi 1-6 köt 60.-helyett 30 - Irt. ^e.s"L ,„5 ” 1G-_ „ 8._ „ ___________
B?koÍsimtlJei Y-16 * 248.- ;; 28.-’,’, Endrödi költm. 1-4 „ 8.- „ 4. -,, Schakespere szinm. 1-6 „ 15 - 7.60 ,
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Áradás Debreozen alatt.
Kiöntött a Hortobágy.

Nagy a veszedelem.
— Saját tudósítónktól —

Debreczen, március 3.
Ritka dolog, de úgy van, hogy 

Debreczen alatt árvíz legyen. A nyáron 
Üresen tátongó úgynevezett Hortobágy 
folyó kiöntött. Es pedig nem csekélyebb 
területet, mint 600 hold földet lepett 
el vízzel, amely néhol másfél méter 
magas.

A folytonos esőzés, a téli nagy 
hónak hirtelen elolvadása idézték elő 
a veszedelmet. Tegnap aztán beállott a 
veszedelem, a jelentéktelen kis pata­
kocska nagy folyóvá nőtte ki magát és 
kicsapott a medréből.

Nádudvar alatt a közmunkát tel­
jesítő gazdák és birtokosok százával 
szemlélik a veszedelmet, a viz iszonyú 
pusztítását. Dolgoznak, minden elkép- 
zelhetőt megcsinálnak, de az egyre da­
gadó vizet nem tudják levezetni. Ez 
bár magában véve nem jelent orszá­
gos veszedelmet és nem fenyeget em­
beréletet elpusztítással, de annyival 
több kárt tesz a téli vetésben. Mert ha 
a föld fagya hamarosan teljesen ki 
nem enged s a föld ily módon nem 
nyeri vissza szivőképességét, akkor a 
nagy értéket jelentő őszi vetés elrotbad 
és a mai drágaságot, még mostohább 
gazdasági esztendő fogja súlyosbítani. 
Előreláthatólag ebből a veszedelemből 
az érdekelt hatóságok okulni 
és a jelentéktelennek látszó Horío 
bágy folyó védgátjait meg fogják erő 
siteni.

z
vétségével vau vádolva. 1905. szeptember A borzalmas szerencsétlenséget 
az ungvári vásáron kapott 3 darab hamis csak megtörténte után nehány órával 
50 koronást és azt kiadta Ez ellen a vád- Uék ß a szomszédok és hozzá­
jött ellen igen terhelő vallomásokat tettek .... , ' ,
eskü alatt Stég Smil és Schwaroz Ábra- láttak a mentéshez, 
hám tanuk. Az egész délelőtt tanúvallomás- Az összeomlott falak alól Mile 
tételekkel telt el: Kihallgattak összesen\János feleségét és egyik hat éves 
11 tanút, akik lényegtelen körülményeket gyermekét halva húzták ki, mig 
vallottak. A tárgyalás délben 1 órakor ért ^ JánQst ég négy gyermekét
v ge ' 'összezúzott állapotban, több sebtől

vére zve emelték ki.
Négy újabb vádlott kihallgatása kö- a megsérülteket azonnal ápolás 

vetkezett délután Ezek: Mikite Ivánnó lá veüék a szerenc3étlenség két ha-
szul. Lakatos Mária Kobály berenc, r. o riohror-zomLeuka András és Moskola László. Ez lőtt]át pedig beszállították a debreczem
utóbbi azonban ismeretlen helyen tartóz-1 közkőrházba, ahol ma felfogjak bon- 
kodik s igy körözőlevelet bocaájtottak ki | colni.
ellene.

Az általános kérdések feltevése után 
elnök ismerteti a vádat első sorban Laka 
tos Máriával.

Lakatos Mária nem őrzi magát bű­
nösnek. A komjáti vásárban 1905 ben kát 
darab ökörtinót eladott 318 koronáért. A 
vételárban — a vád szerint — 6 darab 
hamis 50 koronást kapott, de ő tagadja, 
ezt. A pénzt nem is ő, hanem Oséli János | erről, 
községi biró olvasta m?g. Egész vallomá­
sában konokul tagad, bárha az elnök a 6 
darab hamisítványt fölmutatta és más bi­
zonyítékok is ellene szólnak. Azt vallja, 
hogy ő nem tudatosan hozta forgalomba 
a hamisítványokat. Minden szava ellen 
kezeit a vizsgálóbíró előtt tett vallomá­
sával.

Kobály Ferenc, Lakatos Máriának 
neje szintén nem érzi magát bűnösnek.
A vizsgálóbíró előtt tett azon vallomását, 
mely szerint tudott arról, hogy anyósa 
6 darab 50 koronást kapott, most leta­
gadta. Semmiről nem tud. Jóval későig 
ben a vásár után hallotta, hogy nem jó 
pénze volt az anyósának.

Leuka András, a harmadik vádlott 
, , is tagadásban volt. ő nem tudta, hogy
lognaK ^ hamig a Mikitáné pénze és jóhiszemüleg

'hozta forgalomba.
Ezek után még a tanuknak a kihall 

gatása következett, amely után az elnök 
a tárgyalást berekesztette.

A csendörség megindította a vizs­
gálatot annak kipuhatolására, hogy 
terhel-e a szerencsétlenségért valakit 
felelősség.

A szerencsétlenül járt család iránt 
egész Hajdusámsonban nagy a rész­
vét. — Egyébről sem beszélnek, mint

SZÍNHÁZ
Műsor:

Szerdán, máro. 4-ón, Grotchen. Bo­
hózat. (C) .

Csütörtökön, márc. 5 én, Helikoni 
ünnep. Színjáték. Újdonság.

Pénteken, márczius 6-án, Sulamim. 
Daljáték. „ . .

Szombaton, március 7-ón, Fatmicza. 
Operett.

Vasárnap, délután A betyár kendője. 
Népszínmű.

Vasárnap este, Varázskermgő. Ope­
rette. (Kis bérlet.);

A
Újabb vádlottak.

Borzalmas szerencsétlenség.
Szombaton ítélet lösz.

S»j6t tudósítónktól. —
Debreczen, márc. 3

Rohamosan közeledik vége felé a 
nagy pőnzhamisitási per tárgyalása. Há­
rom-négy nap múlva összes vádlottak és 
tanuk kihallgatása befejeződik és előre­
láthatólag csütörtökön a vád és védbeszó- 
dekre kerül a sor. A mai napig 136 tanú­
val és 19 vádlottal végzett a bíróság.

A mai tárgyalásról a következő tu­
dósításunk számol be :

Délelőtt.
Kilenc órakor nyitotta meg a mai 

tárgyalást dr. Tóby István elnök.
A tárgyalás elején a még tegnap ki 

hallgatott Deák Juon vádlott tanúit hall­
gatták ki, akik mindannyian terhelő val­
lomásokat tettek vádlott ellen.

Következő vádlott idősb. Vány a 
György volt, aki hamis pénz kiadásának

Leszakadt ház.

Két halott, három sebesült.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, márc. 3.
Hajdusámson határában a Czikely- 

féle tanyán borzalmas szerencsétlenség 
történt. Bedőlt egy ház, a mely egy 
egész családul temetett maga alá. A 
részleteiben megrázó szerencsétlenség­
nek egy dohánytermelő család esett ál­
dozatul.

A Czikely-féle tanya, a Gödény 
Ferenc tulajdonát képezi. E házban 
lakott Mile János, feleségével és öt 
gyermekével

Ez a ház a folytonos esőzések 
következtében alapjaiban megrendült.

A ház falai tegnap iszonyú robaj­
jal összeomlottak és a benlevöket 
maga alá temették.

— Paraszthüaég, Than Gyula 
kollegánk jeles népszínműve, mely az 
első előadáson osztatlan nagy sikert ara­
tott, ma ismét színre került. Mint az 
előző előadásokon, most is zsúfolt ház 
nézte végig a zamatos magyar nyelven 
írott népszínművet. A felvonások után so­
kat tapsolt a közönség a szereplőknek, a 
kik sikeresen állották meg a helyüket.

— Gretchen. Ma este a Gretohen 
e. bohózat kerül színre, amely kacagtató 
jeleneteivel egész este derültségben tartja 
a közönséget. A Gretchen a Magyar 
Színház nagysikerű darabja s a főváros* 
ban már 50-ik előadásához közeledik. 
Főbb szereplők Hahnei, L,ászló, Tainan, 
Ternyey, Ligeti, Békés cs Árkossy stb.

— Helikoni ünnep. Prém József 
verses vigjátéka, a Helikoni ünnep bemu­
tatója csütörtökön lesz. A Helikoni ünne­
pet a Tud. Akadémia díjjal tüntette ki s 
méltán aratott kiváló irodalmi és színpadi 
sikert a budapesti Nemzeti színházban. A 
Helikoni ünnep a múlt század elejének 
nagy nemzeti fellendülését mutatja be* 
A darab fényes kiállításban kerül bemu­
tatóra a az egész személyzet részt vesz 
abban. — Az előadáson a szerző is je­
len lesz.

Törlesztéses kölcsönök
olcsó kamatra, földbirtokokra és házakra a legelőnyö­
sebb teltételek mellett igen rövid idő alatt eszkozol. 
Drágább kamatú meglevő kölcsönöket Olcsóbbra cserél az 
Ingatlan és földhitel forgalmi intézet Growmané« Man
del Debreczen, Ilunyadi-u. 17, sz. Felvilágosítást díjmentesen-Id

,...
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— Böjti Istentiiztelet. Az ágost. 
hitv. evang. templomban szerdán d. u. 3 
órakor böjti istentisztelet lesz.

— A város szervezése. Deb­
reczen város szervező bizottságából 
alakult kisebb bizottság ma délelőtt 
tartotta meg első ülését. A kisbizottság 
a tisztviselők Szetésrendezését tárgyalta. 
Hosszabb vita volt a tárgy körül. Végre 
úgy oldották meg a kérdést, hogy előbb 
kiszámíttatják, hogy mennyi költséget 
igényelne az, ha a tisztviselőket visz- 
szamenőleg a jelenlegi fizetésosztály­
ból magasabb osztályba soroznák. Ez 
persze ismét halasztás, de lehet, hogy 
március 5-én már a kisbizottság jelen­
tést tehet a nagybizottságnak.

— A debreození munkásházak
A minap megírtuk, hogy a földművelési 
miniszter a munkáslakás; k építése ügyé­
ben leiratot intézett a városhoz, a tanács 
ügy informálódott, hogy mezőgazdasági 
munkások kevesen vannak Debreczonben, 
akik munkásházakra szükségük lenre, 
mert ezek a tanyákon laknak. Most aztán 
kiderült, hogy 600 földmunkás van a vá­
rosban, akiknek nagyon is kellenek a la­
kások. így tehát a tanács ez irányban 
fog intézkedni.

— Az újságírók egyesületéből 
A debreczeni újságírók szervezkedése a 
közönség minden rétegének osztatlan tet­
szésével és rokonszenvóvel találkozott. A 
társadalom vezető egyéniségei elismeréssel 
nyilatkoztak az újságírók ifjú egyesületé­
nek nemes törekvéseiről. Sokan már érte­
sítették is az egyesület vezetőségét, hogy 
alapitó vagy pártoló tagjai akarnak lenni 
az egyesületnek. — Az érdeklődőket ez 
utón értesítjük, hogy mindennemű értesítést 
Than Gyula elnök címére (Lampreoht- 
palota) küldjenek. Az újságírók egyesü­
lete segély ős tanulmányi alapot is létesít, 
amelyre adományokat a rendeltetés meg 
jelölesével külön is elfogad és nyilvánosan 
nyugtáz az elnökség.

— A debreczeni muzeum múlt 
éve. Debreczen város múzeumának ez ifjú 
kultúrintézménye, 1907. évi állapotáról 
szerkesztett jelentése most hagyta el a 
sajtót. E jelentős kinyomatását, amely tu­
lajdonképpen a múzeumok és könyvtárd k 
orsz. főfelügyelősége számára készült, a 
múzeumi bizottság rendelte el s muzeu 
műnk évi jelentése ezúttal jelen meg leg­
először nyomtatásban is, egész terjedelme 
szerint. Ez évi jelentést kiegészíti egy 
másik jelentős, amely Debreczen hírneves 
tudós reformátora, s a tiszamellóki ref. 
egyházak püspöke: Mőiiusz Péter sírja 
keresését ismerteti. Ez utóbbi jelentés 

.szerint a debreczeni régi egyházi és világi 
jelesek emlékeit kutató bizottság, rősssze- 
rint a városi muzeum költségén nyomatott 
ki s pár nap múlva önálló füzetben is 
megjelenik Komlóssy Arthur, a Csoko 
nai-Kör alelnöke által Írott függelékkel 
együtt.

— A Csokonai kör kérelme A
következő sorokat kaptuk. Felkérem mind­
azon hivatalfőket ős egyesületi elnököket, 
akikhez a Csokona-kör taggyüjtö ivet-kül 
dött, legyenek szívesek az ivet, még ha 
üresen is hozzám visszajuttatni. Debre- 
ozenben 1908. máro. 8. Teljes tisztelettel 
Kardos Albert Osokonai-kör titkára.

— A ezabad iskolában ma - A Magyar Mérnök ó. Épi-
Tai ta r a in a fAieVnini tész-Egylet. A debreczeni osztálya f. hószerdán délután 5 6ig, a fóisko a g-6n (hétfőn) d. u 6 órakor a Royal ká-

fizika teremben dr. Csűrös Ferencz y^z külön termében (Hunyadi u 2. ez.) 
főiskolai tanár tart előadást a görög felolvasó ülést tart. Felolvas: Sipos Dezső 
szobrászatról, (vetített képekkel.) magánmérnök. Felolvasásának tárgya: „A

, . .... városi csatorna rendszerek ismétlése.8 A
— A tegnapi vigeete. Akik a felolvagág iránt érdeklődőket szívesen

múltkor jegyhez nem juthattak, most lát- Az elnökség.
ugyancsak siettek, nehogy ismét lekösse- _ . .
nek; de sokan azok közül is, kik a múlt- — Oyümdlcaéseeti tanfolyamok, 
kor ’ szerencsésen bejutottak, óhajtották Budapesten (a m. kir. kertészeti taninté- 
ujra végig élvezni azt a remek műsort, a cetben) folyó évi március 16 tói március 
melyen akkor annyit mulattak. így az 21-ig Kolozsvárott (a m kir. gazdasági 
előadás napján újra csak nem lehetett már akadémiánál) folyó évi mácius 30-tól áp- 
jegyet kapni, s a Bika díszterme újra csak rjiis hó 4 ig gyümölosészeti tanfolyam 
telve volt díszes, előkelő közönséggel min- fog tartani. Célja ezen tanfolyamoknak, 
den zugában. E párját ritkító anyagi si- hogy a fiatalabb lelkészekben a gyümölos- 
kerhez pompásan társult a még fényesebb tenyésztés iránti érdeklődés felkeltessék s 
erkölcsi diadal, melyet a programmszámok nekik alkalom szolgáltassák arra, hogy a 
művészi volta szerzett az előadásoknak s gyürriölcstenyésztésbe 1 némi kiképzést 
az agilis rendezi bizottságnak. Gyönyörű nyerjenek. A két tanfolyam mindegyikére 
magyar kompozitióval nyitotta meg az külön külön csak 12 lelkész fog az állam 
estét a Kiss Béla jeles zenekara. Aztán a költségére felvétetni s ezek egyenkint 32 
Than Gyula „Nem házasodom meg soha8 kor. utazási általányt és napi 5 kor. ellá- 
eimü kitünően sikerült monológját adta f^si dijat kapnak. Felhivatnak azok a 
elő Bérczy Ernő befejezett művészettel, lelkészek, akik ezen tanlolyamokon részt 
óriási hatást keltve. Majd Horváth Kál- venni óhajtanak, hogy 1 koronás bélyeg - 
mán, a felolvasó esték közönségének be gei felszerelt kérvényeiket, a melyekben 
cézett kedvence énekelte Sidney John ,Gö-, lakóhelyük (vármegye és kösség) őletko- 
rögrabszolga* c. operettjónea nagy áriáját. ruhi nyelvismeretük, valamint az is fel- 
Fenomanális hangja, s tán még fauo- említendő, hogy kedvező e vidékük a gyü- 
menálisabb előadása oly zugó tapsot vál j mölostermelé^re, folyó évi máro. hó 10 ig 
tott ki a közönségből, hogy ujráznia Kel-1 bezárólh.^ közvetlenül hozzám terjesszék 
lett s ekkor a „Száz szál gyertya8 csen- f0], Ezen határidőn túl beérkező kérvé- 
dűlt föl ajkán azzal a melegséggel, ahogy nyek nem fognak figyelembe vétetni. Az 
ezt a gyönyörű dalt csak ő tudja előadni. a lelkész, a ki már ily tanfolyamon részt 
Nagyon szép sikere volt Kallós József ve^ nem pályázhatik. Segédlelkészek nem 
komoly szavalatának; Kiss József gyil vétetnek tel. az állami ellátási dij mel- 
kosság8 e. megrázó költeményét komoly! ]ett felveendő lelkészeken kívül fel fog
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drámai készültséggel adta elő, s őt is za- ;még vétetni a két tanfolyam mindegyi* 
jósán megtapsolták. „A trónörökös“ c- kére 3-4 földb rtokos vagy gazdatiszt is, 
ügyes vígjátékot Horváth Kálmánná, Hor a kik azonban állami ellátásba nem ré- 
váth Kálmán és Bérczy Ernő adták elő azesülnek. Ez utóbbiak kérvényeiket szin­

tén folyó évi március hó 15 ig terjesszék 
be hozzám.

— Az adóivek. A városi adóügy- 
osztály közli a következőket: A III. és 
IV. osztályú kereseti adó vallomási ivek 
kikézbesíttetvén, felhivatnak érdekelt fe­
lek, hogy ezen iveket pontosan kitöltve 
március hó B ikáig saját érdekükben alant- 
irott hivatalhoz beadni el ne mulasszák.

Hangverseny a Dőozy inté 
zetben. A reformátusok régi intézetében 
ismét hangversenyt rendeznek. A segítő 
egyesület javára rendezendő ünnepélyre a 
rendezőség sikerült programmot állít össze, 
melynek pontjai között városunkban ked­
velt szereplőknek is lesznek egyes számai. 
A többi számokat az intézet legjobb erői 
fogják betölteni. A meghívókat még e hét 
elején kibocsájtják. Tekintve a városszerte 
mutatkozó várakozást és érdeklődés, való­
színűleg sikerölt napja lesz ez a közsze­
retetben álló intézetnek.

— Egy főkapitány pőre. G. Tóth 
János szobosziói főkapitány Lővy Albert 
és Liszauer Károly kereskedőkkel össze­
szólalkozott és ebből bűnügyi eljárás szár 
mázott. Tegnap volt az ügyben a tárgya­
lás a szobosziói járásbíróságnál. G. Tóth 
Jánost a bíróság tegnap felmentette.

— Ellopott váltó Vadász József 
érmihályfalvai vámbérlő Debreozenbe jött. 
Itt rokonait látogatta meg. A vasútnál 
azonban kilopták tárcáját, amelyben egy 
1000 koronás váltó volt. Ezt Lővy Miksa, 
Lévy Móricz és dr. Propp Gyula írták ala. 
A váltó ellopását a rendőrségnél bejelen­
tette és úgy a tettes kinyomozására meg­
indult a vizsgálat.

— A* aranyóra. Szentessy János 
ismére sertéakereskedö tegnap Nyiregy-

nagy művészettel, zajos derültséget keltve. 
Mártonfalvy György pedig, az épp oly ki 
váló szerző, miot kitűnő karmester, 
a nagy muzsikusok komponáló otilu 
sát tréfálta ki nagyon ügyesen s a 
közönséget ugyancsak megkaczagtatva. 
Aztán újra Horváth Kálmán lépett a pó­
diumra s a .Kunigunda", meg a „Politzer 
eég utazója“ c. s más eabaret-számokkal 
mulattatta igen kedvesen a hallgatóságot. 
Erre Perczel Karola mutatta be ismét a 
különböző primadonnák táncát, nagy tet­
szést s nagy hahotát keltve művészi s 
nagy megfigyelésre valló lejtésével. Lange 
kémikus triója aratott aztán zajos tét 
szóst; a kitűnő compositiót művészileg és 
ügyes mókázással adíák elő : Bot Béla 
(fagottó), Ivanovits Károly (klar nette) 6; 
Sontag Román (trombon). A kiváló hu­
mors írónak, Mihalovits Jenőnek egy na 
gyón nnoman megirt, iit-ott kissé keserű, 
többnyire azonban jókedvű humorral meg 
írott bohósága, a „Kara Bűn Bam Bum 
naplója8 tartotta aztán állandó derültség­
ben a közönséget; a szellemes, ötletes 
munkát Zilahy Gyula olvasta föl, zajos 
hatást keltvén vele. Rajczy Annus bájo­
san, kedvesen előadott monológja után 
tréfás táncokat lejtettók a Percei nővérek 
Mártonfalvy György zongorakisérete mel­
lett. Plasztikus mozdulataik, fürgeségük 
valóban, mint mindig, most is egészen el­
ragadták a közönséget. — Az est uío'só 
száma „piece de resistante8 volt: a Hor 
váth Kálmánná gyönyörű kabarét számai. 
Ifj. Ormódy Vilmos „Mi atyánk8 ját ne­
mes egyszerűséggel s nagy bensőséggel 
adta elő, majd a „Hatvan baka8 megin 
ditó gondolatával szerzett sokáig elfelejt- 
hetlen gyönyörűséget a hálásan tapsoló 
közönségnek. A minden izében sikerült 
estét Kiss Béláék zárták be, ismert preciziiással és a színezés kiválóságával ad- házán volt és ugyíátszik a vonatban 
ván elő a Teli Vilmos hires nyitányát. I valami ügyes zsebtolvaj akadt utitársának,

■ ’ - * \ - ■ Pi ■■ - ■■ I -V . .■
" • jÉu$SKm>jí'■''
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-Mam készített és a már ismeretes Antyk 
stylü csüngés függőkből, Broschokból, 
jyürükből, kézelő gombokból és nyak­
kendőtűkből stb. pár hét múlva kiállítást 
rendezek. Addig is külön megrendeléseket 
a leggyorsabban eszközlök. Szőke Dániel.

aki 240 korona értékű aranyóráját, láncos 
tói együtt ellopta. Szentessy a lopásról 
tett jelentést a rendőrségnél.

— Osztály eorajáték. Budapestről 
jelentik: Az osztálysorsjáték mai húzá­
sán a következő nagyobb nyereményeket 
sorsolták ki:

15.000 koroná nyert: 12891.
10.000 kor-t nyert: 60974 119566.
3000 koronát nyert: 79054 110236
2.000 kor-t nyertek: 35352 57309 

68296 92451.
1000 koronát nyertek : 6989 19456 

24217 35009 49355 54522 63376 92993
500 k-t nyertek: 48451 5301 6778 

11017 12311 12647 20657 21610 21853 
28603 28770 28962 34494 35908 36059 
36677 44277 47299 48666 51848 53039 
55467 55598 56769 59432 61956 63961 
71992 72409 74815 78285 81598 83135 
88708 92790 95300104491104777 105200 

108015108157113636 117163 119179119380
A többi kihúzott számok 220 koro 

nát nyernek.
— Agyonverték bálban. Részle 

tosen megemlékeztünk ilyen cim alatt 
tegnapi lapunkban Kádár Mihály hosszú 
pályi i legényről, akit agyonvertek vasár 
nap virradóra a bálban. A vizsgálat meg 
indítására és a holttest felboncolására 
kiutaztak Husszupályiba Petneházy, Bol­
dizsár vizsgálóbíró és dr. Horváth Artur 
törvényszéki orvos. — Ámint a vizsgálat 
adataiból kitűnik, úgy történt a dolog, 
hogy Kádár táncolt egy lánnyal és ezt a 
lányt Szabó József fiatal legény megsér­
tette, m re Kádár nyakonütötte a támadót. 
— Szabó Józsefnek fájt a lány előtt való 
megszégyenítés, rálesett Kádárra és egy 
bottal agyonverte. A gyilkos legényt le 
tartóztatták.

— Aki galambokat lop. Ozga 
Gyula csavargó egy pár galambot ello­
pott Horváth József Apafi-uteai lakostól. 
Az eljárást megindították ellene.

— Elsikkasztott vászon Grott 
Gyula Szent-Anna utcai fodrász egy var­
rónőnek odaadott 20 korona értékű vég 
vásznat megvarrás végett. Ez azonban a 
helyett, hogy azt a rendelt célra fordította 
volna e’adta s az árát elköltötte. Sikkasz­
tás miatt megindították ellene a vizsgá­
idtól.

— Elfogott csavargó. Elek Gábor 
többszörösen büntetett rovott múltú csa­
vargót a rendőrség letartóztatta és bekí­
sérte az ügyészség fogházába. Elek leg­
utóbb 5 pár csizmát lopott a csizmadia 
színből és a zsibvásáron á ulta, de rajta­
kapták a csendőrök és elfogták.

— A tulajdonost keresik. Kapu­
sán Mária két szürke nadrágot és egy ci­
pőt ellopott. Ezek a lopott fehérnemüek a 
rendőrségnél vannak, az igazolt tulajdo­
nosa jelentkezzék a bűnügyi osztálynál.

— Gummi Különlegességek Győrfi 
Sándor kötszerésznél Simonffy-u. 2 sz. a.

— E Ji keztyük nagy választékban 
Győrfi Sándornál Simont fy u. 2.

— £ z ingyen villamos színházban 
naponta V itatnak ingyen előadások. A 
hir, hogy az ingyen-villamos színház 
megszűnt, csak kenyér irigység.

— S .r csípők valódi orosz és ame­
rikai Győrti Sándor kötszerésznől Simon- 
ffi u. 2. sz. a.

— Május 1 söre 2 vagy 3 szobás 
lakást keres fiatal házaspár ősim a 
kiadóba.

— Arany, ezttstmüves, ékszerész 
és ötvös műtermemet (Szedlák ős Vámos 
ház) Piacz-u. 32. sz. alatt II. emeleten 
újonnan berendezve megnyitottam. Az ál-

Megegyezés a osztrákokkal.
Elhalasztották a tiszti fizetés emelés 

ügyét.
— Távirati tudósítás.

Budapest, márc. 3. 
A magyar delegáció — mint

A megsértett képviselőház.
Kassa, márc. 3. Skalencky Rezső 

a múlt év nyarán egyik munkás lap­
ban a magyar parlamentet megrágal­
mazta és megsértette. A cikk miatt a 
parlament az igazságügyminiszterium 
utján sajtópert indított ellene. Ma tár­
gyalta az ügyet a kassai esküdtbiróság, 
amelynek verdiktje alapján a törvény­
szék Skalenekyt hat havi fogházra és 
1000 korona pénzbüntetésre Ítélte.

A Kardo bank
Budapest, márc. 3 Székely vizsgáié­rt. magyai ucicgauiu — mmi - ------- --------^

Rórshttl i den tik — ma délután tartott blró a KarPos bahK ügyében egyre foly- tíecsooi jelentik ma aeiutan ^ VÍ7R£,A1atnt A könwnkhő! kiderüli
ülést Barabás elnöklete alatt. _________
Semsey László volt. I ban Bartha Ferenez volt képviselőt fog-

Okolicsányi László az egyeztető ják kihallgatni, aki ügyésze volt a szél
albizottottság előadója terjesztette hámos família bankjának
elő javaslatát, mely szerint a delegá- A p0lónyi—Heltai ügy. 
ció utasítsa vissza az osztrákok átira- J . .
tát a tisztifizetések dolgában. Budapest, márczius 3. A Polónyi

A delegátusok egyhangúlag elfő- Heltai ügyben kért biródelegálás kér- 
gadták a javaslatot. désében ma döntött a kir. törvényszék.

Kmetty Károly közjogi fejtegetése Heltay kérelmét elutasította a törvény- 
hosszabb ideig tartott. Kifogásolta az szék, miután Benke járásbiró eljárása 
osztrák delegáció eljárását. | körül elfogultságot nem talál.

Hir szerint az osztrákok nem nyu
godnak bele az egyszerű visszautasí­
tásba s újból megkeresik a magyar

Az anarkisták ellen.
Newyork, márc. 3. Shippöy György

delegációt, a melynek álláspontja ^ “ iS/LÄ

marad. Ekkor közös ülés lesz, a me-1 jggnap délelőtt gyilkossági merényletet 
lyen szavazni fognak a kérdés fölött, követtek el. Schippey maga megmenekült, 

Miután a szociáldemokraták ak- de fia egy fiatal hadapród a ki atyjának 
dóra készülnek az osztrák kormány segítségére sietett, súlyosan megsebesült, 
ellen, több mint valószínű, hogy a Seh.ppey a merényi« ma3a öltő meg. 

katonatiszti fizetések ügyében ellene a csernova’ zendülés.
szavaznak. , Rózsahegy, március 3. A cser-

tz a szavazat elég arra hogy a zendül£f Ugy6ben ,„a folytatták
magyarok döntsék el a kérdést. kihallgatást. Kihallgatták Urbán Já-

A legújabb hír szerint az delegá- kjgamint l41szig be van tanitva
ció megállapodott, hogy a hzetéseme-1 talgad4sra_ Azt valljll| hogy ö csiti- 
lési javaslatot egyelőre leveszik a na ^ akar[a a n6|iet aineIy nagyon fel 
pirendröl s a májusi ülésekre tuz"|,olt izgatva Hlinkafelfüggesztése miatt

a plébános ellen. Ezen kívül még 25 
vádlottat hallgattak ki, akik mind ta­
gadják bűnösségüket, de az egyik 
Bona Brezony Jánosné beismerte, 

A megfenyegetett király. I hogy vér fog folyni a faluba a tem- 
Budapest, március 3. Károly ro- plomszenteléskor, de utóbb ezt is le 

mán királyhoz a minap beadvány ér-1 tagadta, 
kezeit száz román paraszt aláírásával.

zék ki.

TÁVIRATOK.

A királyt arra kérték a parasztok, hogy 
segítsen földbérleti ügyükön. A parasz 
tok azzal végezték kérelmüket, hogy 
ha február 28-áig nem érkezik döntés, 
akkor a királyt és családját kiirtják. A 
kabinet iroda az igazságügyi miniszté­
riumhoz telte át az ügyet, a mely vizs­
gálatot indítóit. Kiderült, hogy néhány 
ügynök irta a kérvényt, akiket letar 
tóztattak.

Ugrón Gábor fizetése.
Budapest, márc. 3. Két évvel ezelőtt. - r . .. . , v

Ugrón Gábor képviselő fizetését Sipos hogy Göbennel tisztába jöjjek és ennek 
, Aladár kolozsvári ügyvéd le akarta fog- az időnek a legnagyobb részét Göbennel 
lalni. Ezt megelőzte Freund ügynök, együtt töltöttem cellájában v fszgáltuora- 

! mire Sipos megsértette a képviselőház hói ezt a benyomást nyertem, hogy Gö- 
pénztárnokát. A pénztáros beperelte Sípost, ben föltétlenül őszinte volt vallomásaiban 
akit a törvényszék 90 korona pénzbün- s ott a hol vallomása nem egyezett moi? 

1 tetcsro ítélt A tábla 30 koronára szálii a vádirat előadásaival, mindig najlaiu.o 
tolta le a büntetést. I voltam neki hinni.

Az ezredes drámája.
Nyilatkozik az orvosazakértő.

o
Göben kapitányról.

— Távirati tudóaitá*. —
Budapest, márc. 3.

Schrantz Notzing elmeorvos a ki 
j Göben századost a börtönben megvizsgálta, 
vizsgálatának eredményéről egy újságíró­

inak a következőket mondotta:
Négy napot szenteltem annak,
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REGENY-GSARNOK.Egy napon kijelentette, hogy gyúrni 
akar és tényleg sok olyan dolgot mondott ( —
eí a melyről » vádhatóságnak l « l '1, gfl7riB|flm fteCSttlOtert.
Kínos • IGöben százados kijelentette az or-j 
vosnak, hogy okvetlenül öngyilkosságot 102 Bűnügyi regény.
fog elkövetni. Göben annyira szerelmes 
volt Schönebeck Őrnagy feleségébe, hogy 
usv látszott mintha ez az áss ony hipno­
tizálta volna öt. Ez különben Goben

Én vagyok Kiczky György leánya,
egyetlen gyermeke ! A . .

Amint e végzetes szavakat kiejtet­
tem, láttam, hogy az eziedes elhalványc-tizálta volna oi. ejz ■—- tem láttam, hogy az ezieaes emaivtm^v-

egyik leveléből is kitűnik, amelyben azt i , • ft 6ZQmei elhomályosodnak, az ajkai
Írja, hogy minden belső ellenszegnlés, ^ cki Szilárdan, hangosan folytattam:
nélkül képes volt érte bűntetteket elko- __ Hátbatja, hasonlítok anyámhoz,
vetni. I — De az Istenre kérem, édes kapi-

Gőben kijelentette, hogy az asszony tánynő, mi közöm nekem ehhez ? _ 
biztosítására vette az arzénikumot ős po • | _ hogy ebből megértheti, hogy
dig annyit, hogy kétszáz embert mcggyíl- eszköz vagyok az Isten kezéb.n, az ön 
kolhatott volna vele. ! megbüntetésére. i

Db amikor a kivitelre került a sor,. — Megőrült 1 a boldogtalan asszony i
az őrnagynét cserben hagyta a bátorsága. megőrült 1 - szólt az ezredes színlelt re-
fik'itm s7 ?rint az asszonynál nem annyira mű lettel és különösen mosolygott. i ......
gyilkosságról mint inkább hisztérikus jft-j — Nem, nem vagyok őrült. Vannak. Van szerencséin a n. é. közönség
Älh mert f6rie ”” iS Mnt I ?Í°SlkmYog,rat? min, «™: j szives tudomására horn,, hog, a

egy ÄL Kandó iójugrott a -ékb« I |jj ßggti 0)1608281

zott, az asszony a náluk vacsorázó Góbent és irtózatosan elkáromkodta magát. | 1%« |
a karácsonyfa alatt megeskette hogy még; ,7,Is™e"efll Pfi7cönenvSet - (Csapő-utcza) átvettem s azt újonnan
azon a napon végezni fog az őrnagygyal, len előrántva a fehér eső^openyoget, ■ £ P ’ hó Vétől megnyl-
Gőben eev pillanatig sem szabadkozott és a gyilkosság kiderül 1 Derenciezvt, i. «■
minden MIS nélkül leteti, az vakut.| - Hol vette ezt? - kérdezte meg- tottam.

D£BBECZEN, Klstemplombiiir.
Megérkeztek a tavaszi divat

gyönyörű újdonságai
ruha szövetek, blouB kelmék, 

selymek volle de laine.

Óriási választék! I

Kávéház átvétel.

mmueil lüLUVazina nomu* Ava-vwtv, ~ i 1
Egy ellenőrizetlen pillanatban azt a taná , feledkezve magáról, 
csőt adta Schönebecknének, hogy a re-j Folyt, köv.)
volvereket cserélje ki, hogy aztán a dolog 
olyan látszatot nyerjen, mintha az őrnagy 
öngyilkosságát követett volna el.

A százados ráhúzta cipőjére a ha 
risnyát, az asszony a szobájába vitte a 
kutyákat.

1908. áprilisi busa 
1907. októberi búza . . 

áprilisi rozs
1907, októberi rozs - .
1907. októberi büi> . .

áprilisi zab . . .
Íii08. s*sjeai tengeri. . 
1807. jullnai ,, . .
1907, angusetnei . • 
1608. augusztusi repeta 
1907. szeptemberi tengeri

10.10 —11
12 36.-37 
10 89.-90 
8.87.-88

Termény tBzsde.
aehvstCB E. debrecrení bitományos tivlraU jeientáu, 

Budapest, 1808, máiczius 3
,ftT Készáru 10 drágább, határidők tovább is
. „ , .7 szilárdak, az áprilisi búza 12.44-ig emelkedett, esti
Az álarcot Golen zsebébe tet t, ..e zárlatDti kj98<! gyengültek az árfolyamok; Májusi 

a végzetes pillanatban nem tette arcára, buza 45 guérrel olcsóbb az áprilisi búzánál, 
azt akarta, hogy szemtől szembe álljon a 
férfival, ki meggyőződése szerint bo'dog- 
ságának útjában állott. Schönebeck őrna­
gyot a zaj fölébresztette és revolverrel 
állott támadója elé, beszólni akart, de az 
őrnagy revolvere teljesen megzavarta, mire 
Göben elvesztette eszméletét, gyorsan lőtt 
és homlokán találta ellenfelét. Schöne 
beck nem is jutott abba a helyzetbe, hogy 
lőhessen,

Schrenk Drotzing véleménye szerint!
Göbennél a szabad akarat és elhatározás' 
nagyon aláhanyatlott. Az egész tettet az, 
asszony parancsára hajtotta végre, hzzol 
az asszonnyal szemben Göben sohsom volt 
normális állapotban.

Kérve a n. é. közönség szives 
pártfogását. Kiváló tisztelettel

a tulajdonos.

TÖRVEMYKBZBS.

8.0 4 - 05 
6.80.-81

többé,
mert meggyő­
ződtem hogy a 

legjobb

magvakat,
és legelőnyösebben csakis

linfsek Géz
Bestiális anya. A debreczeni 

kir. törvényszék dr. Oláh Miklós elnök­
lete alatt tegnap ítélkezett a letartóztatás­
levő Török Franciska faléit, aki az elmúlt 
év november 30-án megölte gyermekét. A; magkereskedésében szerezhetem be. 
gyermek törvénytelen születésű volt és! DEBBJECZEN, Kossuth utoza.
hogy szégyene elől meneküljön Török --------------
Franka, igy akarta szégyenét és bűnét
elpalástolni. Azonban a bűnt csak bűnnel 
lehet — de igy is csak ideig óráig — el 
takarni, mert előbb utóbb mégis nap­
fényre kerül, aminek persze kétszeres
büuhödós a következménye. A bíróság j66 holdas, jól termő, Szaniszló (Szat-

Homoki birtok,
előtt Török Franciska azzal védekezett,; már megye) község határában, igen 
hogy a gyalázat elől akart menekülni A;előnyös feltételek mellett 
bíróság enyhítő körülménynek tudta be az j 
őszinte beismerést és dr. Révi Nándor szép 
védőbeszéde után Török Franciskát gyer­
mekülés bűntettéért csupán egy évi bőr 
tönbüntetésre ítélte. Az Ítélet jogerős.

e 1 £fr A ó-
Feltételek megtudhatók a kiadóban 

és Selagian Szevér tulajdonosnál
Szaniszlón.

Ha rosszal lát
forduljon

Löbl Gyula és Társa
látszerészhez

Piacz-u. 63., ahol pontos szem­
vizsgálat után megfelelő számú 
szemüveget, orresiptetöt, lorgnettet 
kaphat. -- Javítások elfogadtatnak.

Nagy raktár

Gramoplion és lemezekben ■
részletfizetésre is. Jj

2076/1907. v. k. szám.

árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. jbiróságnak V* 

3553/2-1907. számú végzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint Keszler A. részére, 
Varga Károly és neje debreczeni lakosok­
tól 144 és 397 kor. tőke, ennek az esedé­
kesség napjától számítandó 6% kamatai 
és az eddig összesen 99 kor. 22 fillér per­
költség erejéig 1907. évi november hó 
biróilag lefoglalt és 1822 koronára becsült 
czipő felsőrész, áru állványok, bőráruk, 
varrógépek, bútorok és egy óbb ingóságok 
1908. évi márczius hó 5 én délelőtt 
10 órakor kezdetét veendő és Debre- 
czenben Simonffy u. 3 és Kígyó-utcza 1-- 
sz. a. megtartandó nyilvános bírói ár vere­
sen a legtöbbet Ígérőnek azonnali készpénz 
fizetés mellett, szükség esetén becsáron 
alul is elfognak adatni.

Dcbreczen, 1908. évi február hó 25 án. 
Bódogh Zs, bírói kiküldött
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e_8 uj
Szoba-, Gzim- és butorf estő

vállalat

Prindelmayer L. és Pap F.
DEBRECZEN, Péterfia-utcza 1. szám.

Elvállalnak : Épület és portál 
mázolást, a legmodernebb szoba­
festést, tapétázást Czimtáblákat, 
czimereket, képrámák, lüszlerek 
aranyozását, fürdőkádak, kerék­
párok, fa- és vasbutor zománcz 
lagozását.

Isláses és tartós munkáért 
szavatolunk. — Vidéki megren­
deléseket gyorsan és pontosan 
eszközlünk.

A vállalat modern égető kály­
hával van felszerelve.

81 Uj női divatterem. Uj
márczius lio elején megnyílik

Főtér, 55. szánni házban, Hungária kávéház mellett.
A hölgy közönség becses tudomására 

hozzuk, hogy egy dúsan fölszerelt női 
divnttcrmet nyitunk hol női felöltők, leány-■ 
kabátok, blouzok, aljuk, pongyolák és női 
divat, csikkekből dús választék a logdiva~| 
tosabb formákban és kivitelben jutányos, 
árak mellett. Minden darabon a szigorúan j 
szabott árak kitüntetve lesznek.

Nagybecsű pártfogásukat kérve 
tisztelettel

Kovács Gyula és Tsa
Piacz utcza, Hungária kávéház mellett.

tw^yoi.

T 'TOWoStlir'iBf 1 IBM—rwrTWFrTfTTMrlTiirifrr^-^~- — ——a»——WP

I Tavaszi újdonságok
naponta érkeznek a

Központi Női felöltő
Ad 828/1908. sz.

Hirdetmény.
A derecske! kír. járásbíróság mint te 

lekkönyvi hatóság 1908. évi február hó 
26-án 828 - 908. sz. s kelt végzésével 
kiküldött-bizottság ezennel közhírré teizi, 
hoe? Derecske községre vonatkozólag az 
1886: XXIX, 1889: XXXVili. és az 1891: 
XVI. t-czikkek értelmében szerkesztendő 
telekkönyvi betétek készítésének munká­
lata folyamatba tétetvén, a nevezett köz­
ségben a helyszíni eljárás és pedig az 
1891: XVI. t. ez. 9. § a értelmében első 
sorban az azonosítás " 1908. évi fmárezius 
hó 19 én és ennek befejezőével a további 
bizottsági eljárás fog kezdődni.

Ennélfogva felszóliltatnak:
1. mindazok, a kik a telek jegyző­

könyvekben előforduló bejegyzésekre nézve 
okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, 
hogy a bizottság előtt a kitűzött határna 
pon megkezdendő eljárás alatt jelenjenek 
meg és előterjesztéseiket igazoló okirataikat 
mutassák fel:

2. mindazok a kik valamely ingat 
lanhoz tulajdonjogot tartanak, hogy a tu­
lajdonjog telekkönyvi bekebelezését a ki­
tűzött határidőig a telekkönyvi hatósághoz 
intézett szabályszerű beadvány utján ki 
eszközöljék, vagy a telekkönyvi bekebele­
zésre alkalmas okiratok alapján a telek­
könyvi bejegyzés iránti kérelmeik előter­
jesztése végett a bizottság előtt jelenjenek 
meg, ha pedig telekkönyvi bekebelezésre 
alkalmas okirataik nincsenek, az átírásra 
az 1889: XXIX t.-cz. 15 -18. § ai és az 
1889: XXXVIII. t-cz. 5. 6. 7. éi 9 §-ai 
értelmében szükséges adatokat megszerezni 
iparkodjanak és azokkal igényeiket a ki 
küldött bizottság előtt igazolják, avagy 
oda hassanak, hogy az átruházó telek­
könyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét 
a bizottság előtt szóval elismerje és a tu­
lajdonjog bekebelezésére engedélyét nyil­
vánítsa, mert különben jogaikat ez utón 
nem érvényesíthetik és a bélyeg- és illeték­
elengedési kedvezménytől is elesnek; és

3. azok, a kiknek javára tényleg már 
megszűnt követelésre vonatkozó zálogjog, 
vagy megszűnt egyéb jog van nyilván- 
könyvileg bejegyezve úgyszintén az ily 
bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdo­
nosai, hogy a bejegyzett jognak törlését 
kérelmezzék, illetve, hogy törlési engedély 
nyilvánítása végett a kiküldött bizottság 
előtt jelenjenek meg, mert elleneseiben 
a bélyegmentesség kedvezményétől elesnek.
Halmai Ffilöp lakó
betétezerkesztő, kir, j&rásbiró

áruházba
Símonfíy u$cda 2. sz. (Városi bérház.)
Pongyolák, Blousok, Ruha aljak, Cos- 
tümök, leány felöltők, Gallérok és 
Női felöltőkben állandóan nagy vá­

laszték

a legolcsóbb árakban.

Bankegpsület
részvénytársaság

lebrecies, Piasz-alcza 72. $z.
Foglalkozik a banküzlet összes ága­

zataival.
Leszámítol váltókat, utalványokat, 

nyílt tételeket stb.
Törlesztéséé vagy kamatozó kölcsönt 

nyújt bekebelezés mellett földbirto­
kokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb. 
Átvesz tőzsdei megbízásokat. 
Elfogadbetéteket könyvecskékre, folyó 

(ebek) számlára, pénztárjegyekre, éa 
Vállalkozik minden egyébb bank­

ügylet kötésére is.
As Igazgatásig-

U| Vasöntöde
és gazdasági gépgyár

OEBRECZEN, Hortobágy malom mellett.
Elvállal mindenféle gépekhez, épít­

kezésekhez. minta, rajz, vagy ócska 
után vasból vagy rézből újat önteni, 
kívánatra mégis munkálni. Mü kovács 
munkákat, esztergályozast, gépek, mal­
mok javítását és átalakítását, uj tüz- 
szekrényeket lehető legolcsóbb árért 
vállalunk.

Saját gyártmányú kutszivattyuink
és egyes alkatrészei minden nagyság­
ban valamint haszná t de újonnan javí­
tott szecskavágók, járgányok, ekék, bo­
ronák, velőgépek stb. igen olcsón eladók. 
Gőz és csép'őgarniturák eladók és kisebb 
vagy míg)'óbbért elcseréltetnek.

FÁI BOZSIK.

fíamos-világítási és erőátvitel
berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiséget #• 
ssőre, legelőnyösebben és a legnagyobb 
szakértelemmel

a Canz-féie Villamossági IL T.
dabraoien! épi rsvezetősége

(Pisca-n 72.) által kó ittetnek*
Szakszerű felvi gositással, tervese­

tekkel és költségvetéssel bárkinek dljtall* 
ltd szolgál.
VüágitÉfsstik, eelllárek is uinlvéayd iis választéki. 
Telefon es. 808. Telefon w 88S.-

zénsaü-müwek
újonnan berendezve kar télén kívül szállítanak azonnal bármi'y , meny- 

nyiségü terméf-zetcs vegyi'eg legUeztá >___ y _ 7
SaEéneay»*

a világhírű bimásfürdói szénsavforrásokból »^da-
x /, Vizgyürtáshoz, vendéglősöknek és egyébb ipari czélokra

' v Össze nem tévesztendő reevósebééCdó8wénsMT*1
Megbízható, szigorúan lelki, 

ismeretes kiszolgálás 1

íi ásvány- és gyógyvizek
Y, és V* literes üvegekben.

<%, Szív-, vese- és hólyagbántalmeknál utói nem ért gyégyhatis. *%-
*;■ a«» *■-*•«•» wm* *

Felvilágosítással készségesen szolgál
Musohong-buziásfürdöi szénsavmüvek és ^ 
ásványvSzek szétküldés! telepe Buziáslürdőn.
Sűrgönyczim: rMu8chong, Buziásfördfi. — Interurban teleteli 18. ez.

Ügyes helyi képviselők kerestetnek.
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Apró hirdetések.
o.i minden ató 8 fillér. - Vldéfcf MakeiÓdísníl 

légiét vilaBibélyeget osatclnl.

Síép csúcs özvegy asszony vagyok meg­
lehetős vagyonnal rendelkezem, és szóra* 
kozás czóljából színész vagy katona'iszt 
ismoreíségét kérődéin. Levelek »Fgy6lllll j 
nagyon unalmas“ jeligére kéretnek e lap g 
kiadőhivatalaba.___________________ j

Melyik úri ember akar megösmerkedni fess, 
17 éves úri lány nyal az Írjon e lap, 
kiadójába „Molett baba“ jeligére._____1

Cierehelvet keresek nagyobb szepeseégi 
leány számára április közepétől június 
közepéig. Viszontcsere ugyanakkor vagy 
a nyári szünidőben. Ilorvay, reáliskola.

ipzett varrónők, derekak készítéséhez 
felvétetnek Molnár Ferncz, Zádor L. 
utóda műtermében. ______

DEBRICZKNl FÜGGETLEN 0J8ÁG 1908. márczius

Lakások, üzletek, gyárak

villanyvilágitási és erőátvitel
berendezéseit szakszerűen készíti

Elekes és Társai
oki. gépészmérnökök, budapesti ezég, 
debreczeni szerelési fiókja (Piacz-u. 63.)

Berendez gazdaságok, gyárak, 
nyaralók saját géppel való vil­
lanyvilágítását és ezzel kapcsolatos 
vízvezetéki berendezését.
Terv és költségvetés díjtalan,

Czim és bútor festő inasok felvétetnek Pé- 
terfia u. 1. Prindclmaier L. és lap b.

Bvónvfüdagványok tavaszi ültetésre. > eg- 
rondelhetők Lázár Gyulánál Máramaros- 
sziget, Fecske-utcza 3.

ladó ni ház. Vendég uteza 82. Több lak­
osztály. Most 2000 frtot kell fizetni, 
többit 9 év alatt 4 koronájával. Tulaj­
donos Lázár Gyula Máramarossziget.

Eladó egy nyolez lóerejü cséplőgép teljes 
, felszereléssel. Megtr kiüthető Felsőjozsán 

a községháznál. _______

Elidó egy nagy kazal rozs szalma és törek. 
Felvilágosítást nyújt Marton Pál Ozeg- 
léd-utezán 6. sz. Debreezen.__________

Vigyázzon 1 Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

Teljes ellátást keres
Géza büiügyosztály.

úri háznál Minóry

Visszamaradt könyvelést, magyar és német 
levelezést perfect elvégez lakásán jutá­
nyos díj ellen — képzeft könyvelő. 
Czím a kiadóhivatalban.

M ■■■ €» ■*

hygienicus mosdó pastillát
férfiak, nők egyaránt használják

Doboz I korona.
Gyógyít rakban kapható-

Detsinyi Frigyes
BUDAPEST, V. Marokkúi-iilcza 2. sz. I

Zalai Márk tanár
3 havi könyvviteli taiíolya -%*

(Városi bérpalota 2. s?. III. kspu 2. emelet.)

márczius 3-án ismét megnyílik.
Gyönyörű Írás, gyors számolás, levelezés, váltó­
ismeret. Nappali és esteli csoportos oktatás. 
Több ezer tanítvány. Társadalmi és miniszteri 
elismerés. Biztos meglepő haladás. Beiratás 

naponta 11—1-ig.
Tandíj 50 korona. "Äg

Kan sertésóvszere
1 doboz (disznónak 1 évre elég) 2 kor. 

Próbálja meg 20 perczentte! megnsza a vészt 
x - Non plug ultra

Kapható:
jósa és Zóna és Rác drogériájában lihalovlls, Tóth 
Béla, muraközt, Kovács, Tóth, Cróss Nagy Ferencz, 
Steiner, Radákovits, Mautner, Kóciangy gysz. uraknál

Dicsérő és ajánló informátiókkal szolgálnak a következők:
Nagy Lajos nagyhizlaló, Szilcs, Kncik G. hentes, 
Gyarmathy N. üvegkereskedő urak Debreezen, Szá- 
deczky I/iszló urada'mi int. ur Boconád, (Hevesm/ 
Lőj ka József urad. főtiszt, gróf Zichy Géza letétien i 
(Hajdú) uradalmában, Gosztonyi Kálmánná urad. 
Pa. Alatka. Ngs. Balogh Tihamér ur Szent kozma, 
u p. (B.-Újfalu) Ngs. Csapó Ltván ur Pa. Istvánte- 
lek, u. p. (Földes) Tekt. Csicseri Orosz István jegyző 
Mikepércs, Nagyt’. Bácz Lajos ref. lelkész ur Micske 
(Bihar) Nagyt. dr. Balthazár Dezső ref, esperes ur 

I ti-Böszörmény. Nagyt. Szűcs László ur Csatár u. p 
i Bihar. Tekt. Pospiss Géza földbirtokos ur Pa. Két. 
tös, u. p. Mező-Sas. stb.

Kerékpár, varrógép, gramaton,
villamossági czibkek és mindennemű alkat­
részek állandó raktára. Nagy választék
lemez újdonságokban.

Elvállalunk villamos felszereléseket, minden­
nemű mechanikai készülékek javítását, vas- és 
fémesztergályozást, zománczolást, nickelezést ős 
az összes e szakmába vágó munkákat szakszerűen 
és pontosan készítjük.

GELLER és NÉMETH műszerészek,
DEBRECZEN, Hatvan uteza 8.

lagásdetectiv ajánlkozik a legdiserétebb 
megfigyelésekre és nyomozásokra. Meg­
bízhatóságról kezeskedve. Krámer József 
Iskola-u. 4.

Villany vüágitá&t, te­
lefonok, villamos csengők 
berendezését, javítását és 
évi jókarbau tartását, leg­
jobb anyaggal, szolid árért 
eszböziöm.

Földvári L.
Debreczeni első elektrotech­
nikai gyár és villamos sze­
relési vállalat Kossnth-n. 1. 
Telefon 168. Telefon 168

Nagy Antal kárpitos és díszítő Arany Já­
nos uteza 38.

Freiovszky András
úri szabó üzlete- és egyenruházati intézete 

IS«* R» i***«**^ ■■ , -Mzm mx-

Megérkeztek a tavaszi öltöny- és felöltő szövet külön­
legességek, melyeket a

legelegánsabban
készítek el.

Készítek egyszersmint alkalmi-, salon-, smoking-, frakk­
öltönyök- és lovagló britses nadrág különlegességeket.

Bélyeggyűjtőknek 1 Legritkább régi bélye­
gekből állandó dús választék fél ős 
negyed áron Harmathynál Füvészkert- 
utoza 14. Régi bélyegek magas áron 
megvétetnek.

Fűszer üzleti álványok jó karban olcsón 
kapható Kohn Henrik déli gyümölcs 
kereskedőnél, Debreezen, Hatvan-u. 5.

Mérlegképes banktisztviselő délutáni fog­
lalkozást keres magán czégníl, vagy 
iparvállalatnál. Czim a kiadóban.

Bronzmüues. DEBRECZEN, Szent-flnna-utcza 6.
Készít mindennemű Sárgaréz és Bronzárukat, légszesz, acetylen és villamos csillárokat.

Csillárok átalakítását petroleum és légszeszről villamosra 
vagy légszesz és villamosra (combinálva) Újjá tisztítá­
sokat és minden e szakmába vágó jávitásokat elfogad 
gyorsan, szakszerűen és jutányos árak mellett eszközöl

a Hazai gázizzótény részv. társ. Debreczeni képviselője.
Állandó nagy raktár „Bádlnmfény* és lefele égő gázizzótes- 
t kbi n, bveghengerek,legújabb öngyújtók és egyébh felszerelési különlegességekbe.

Gyönyörű fényű hipahat és utczai lámpákban, - Marban tartást jutányos árban elfogadj
Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piacz-utoza 49 szám, a főpostával szemben.
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